海行为准则"磋商正式启动

中国和东盟国家迈向共同建设和平稳定繁荣南海新起点

11月13日在菲律宾马尼拉举 行的第20次中国-东盟领导人会 议上,中国和东盟国家宣布启动 "南海行为准则"案文磋商,"准则" 制定将进入最关键的一环。中国 和东盟国家迈向共同建设和平之 海、稳定之海、繁荣之海的新起点。

从今年8月中国一东盟外长 会通过"准则"框架,"准则"磋商 达成重要阶段性成果;再到本次 会议上中国与东盟国家正式启动 "准则"案文磋商,在双方共同努 力下,"准则"磋商稳步迈进。

本次中国一东盟(10+1)领导 人会议上,东盟积极评价双方正 式启动"准则"案文磋商,这体现 了当前南海局势稳定的积极态势 和双方致力于维护地区和平稳定 的共识,展现出双方继续精诚合 作、携手共进的强烈意愿。

去年以来,南海局势趋稳降 温,呈现积极向好势头。中国和 东盟国家举行了海上联合搜救实 船演练,启动了海上紧急事态外 交高官热线,海上合作取得突破。

一年多前,南海局势一度波 诡云谲;如今,南海问题拨云见 日,这是中国和东盟国家共同努 力的结果。中方希望,通过"准 则"磋商,增进各方相互了解与信 任,争取在协商一致基础上早日 达成"准则",使之成为维护南海 和平的"稳定器"。

"准则"案文磋商复杂敏感,

不会一蹴而就,各方应该对困难 和挑战有着充分的准备。中国驻 东盟大使徐步表示,中方认为, "准则"磋商应继续遵循三个原 则:一是坚持"双轨思路",即具体 争议由直接当事方通过协商谈判 妥善解决,南海和平稳定由中国 和东盟国家携手共同维护;二是 坚持"准则"磋商与海上务实合作 "两个轮子"一起转,相互促进;三 是共同抵制域外势力的干扰。

"准则"磋商取得进展以及南 海局面改善再次表明,中国和东盟 国家有能力,也有智慧谈成一个能 够管控分歧、维护地区和平的"准 则",有能力、也有智慧维护南海地 区的和平与稳定。同时,中方致力 于维护南海和平稳定的目标不会 改变,致力于同直接当事国通过协 商谈判和平解决领土和海洋权益 争议的政策主张不会改变。

南海和平稳定与地区国家的 发展繁荣休戚相关。南海安宁了, 地区国家是最大受益者;南海搞乱 了,地区国家则是最大受害者。中 国和东盟国家应该共同对那些挑 动是非、兴风作浪的企图说不。

南海正迈向和平繁荣的新起 点。各方应高度珍惜和努力维护 这来之不易的良好局面,为"准 则"磋商创造良好氛围,继续维护 好南海地区的和平稳定,为本地 区的发展与繁荣创造有利条件。

(新华社马尼拉11月14日电)

给北约交了"保护费" 却屡遭特朗普质疑

欧盟另立炉灶 推欧洲防务联盟

新华社柏林11月13日电德国 外交部长加布里尔和国防部长冯德 莱恩13日均表示,欧盟达成在防务领 域的"永久结构性合作"意义重大。

23个欧盟国家的外交部长和 国防部长13日在欧盟外长理事会 期间签署一项联合协议,达成在防 务领域的"永久结构性合作"。这一 合作框架旨在深化欧盟成员国之间 的防务合作,签署协议的国家将共 同发展防务能力、投资防务项目以 及增强军事实力。欧盟成员国将履 行定期增加国防预算等承诺。

加布里尔认为,欧盟防务合作 协议具有里程碑式意义,是欧盟为 实现自力更生、加强安全和防务领 域合作迈出的一大步。

他说,更多军事合作可以带来 更高效率,从长远来看将让欧盟成 员国节省开支。欧盟军费支出大约 是美国的50%,但由于缺乏内部协 调,军费执行效率远不及美国。

冯德莱恩表示,建立欧盟自己 的防务合作框架非常重要。如果欧 盟的邻国出现危机,欧盟必须有能 力做出反应。

自上世纪50年代"欧洲防务共 同体"计划失败后,欧洲曾多次尝试 建立更加紧密的军事联盟,但由于部 分成员国对此持有疑虑,各种尝试都 以失败告终。有舆论认为,跨大西洋 关系持续紧张是欧盟"永久结构性合 作"框架成立的原因之一。美国总统 特朗普曾屡次质疑美国通过北约给 欧洲盟国提供的安全保护伞,欧盟成 员国领导人为此多次表达了建立欧 盟独立防务政策的意愿。

阿富汗塔利班 发动大范围袭击

据新华社喀布尔11月14日电 阿富汗官员14日对媒体证实,阿南 部坎大哈省多处检查站13日遭塔 利班组织袭击,造成至少22名安全 人员身亡,另有15人受伤。

坎大哈省警方发言人齐亚·杜拉 尼说,袭击发生在当地时间13日晚20 时左右,地点位于该省西部迈万德地 区和扎里地区,至少有15处检查站及 多个村庄遭塔利班组织大范围攻击, 整个袭击过程持续至少1小时。

这位发言人表示,此次袭击或 是塔利班组织近年在当地发动"袭 击范围最大的一次联合行动",当晚 安全力量已成功击退袭击者,行动 中至少击毙45名塔利班武装人员、 打伤35人。

阿富汗南部坎大哈省长期以来 被认为是阿富汗塔利班组织的"老 巢",袭击、绑架等事件时有发生。 今年10月19日凌晨,该省一处军事 基地曾遇袭致43名士兵死亡、 军方武器弹药被劫走。

生于马来西亚的 大熊猫"暖暖"回国

据新华社吉隆坡11月14日电 2015年出生在马来西亚的大熊猫 "暖暖"14日傍晚乘马航货运公司安 排的飞机离开马来西亚,正式启程 "返乡",将在四川开始新生活。

"暖暖"出生于2015年8月18 日,它的父母是由中国租借给马来 西亚的大熊猫"兴兴"和"靓靓"。

两伊边境地震致伊朗至少445人死亡



11月14日,在伊朗萨尔波勒扎哈卜,救援人员搜寻幸存者。新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

据新华社德黑兰11月13日 电 据伊朗媒体13日报道,伊拉克 与伊朗边境地区12日夜发生的强 烈地震已在伊朗震区造成至少 445人死亡、逾7000人受伤。

当地媒体报道说,受灾最重 的克尔曼沙阿省官员在与伊朗总 统鲁哈尼通话时表示,地震造成 的死亡人数有可能进一步上升。

报道还说,此次地震发生于

当地时间12日夜里,人们正在睡 觉。伊朗至少14个省份受到地震 波及。截至目前,已发生超过190 次余震。震区夜晚气温已经很 低,但数千民众不得不在户外临 时搭建的帐篷内或露天过夜,以 应对可能出现的紧急情况。

据美国地质勘探局地震信息 网消息,此次7.3级地震震中位于 伊拉克,靠近伊朗西部边境地区。

"今日俄罗斯"在美登记为"外国代理人"

新华社北京11月14日电"今 日俄罗斯"电视台总编辑西蒙尼 扬13日说,"今日俄罗斯"电视台 美国频道已在当地登记为"外国 代理人"

"今日俄罗斯"电视台俄文频 道当天援引西蒙尼扬的话报道 说,在刑事诉讼和登记为"外国代 理人"之间,"今日俄罗斯"选择了 后者。

"今日俄罗斯"电视台在美国 已运营数年。此前,美方曾指责 俄罗斯官方媒体涉嫌干扰去年举 行的美国总统选举。今年1月解 密的一份美国情报部门评估中指 出,"今日俄罗斯"电视台及其网 站持续开展反美宣传,并曾污蔑 民主党总统候选人希拉里等。

美国司法部9月要求"今日 俄罗斯"美国频道登记为"外国代 理人"。按照美国相关法律,"外 国代理人"代表外国政府等实体 在美国从事与政治相关活动。"外 国代理人"需要定期向美方报告 与外国委托人的关系及在美国的 活动和财务收支等情况。

西蒙尼扬9日说,美国司法 部要求"今日俄罗斯"美国频道最 晚于13日在美登记为"外国代理 人",否则将采取冻结其银行账户 和逮捕频道主管等措施。俄国家 杜马主席沃洛金10日指示下院信 息政策委员会研究针对美国媒体 的对等措施。

俄罗斯总统普京11日表示,俄 罗斯媒体在美国的遭遇,毫无疑问 是美国对言论自由的"攻击"。

据报道,目前美国国内共有 超过400个实体被登记为"外国 代理人",但"今日俄罗斯"电视台 是唯一一家作为单一媒体机构被 勒令登记的。

普京埃尔多安已"哥俩好"

前者认为俄土关系几乎完全恢复

新华社莫斯科11月13日 电 俄罗斯总统普京13日在俄 西南部城市索契说,俄罗斯与 土耳其关系可以被认为几乎完 全恢复。

据今日俄罗斯通讯社报 道,应普京邀请,土耳其总统埃 尔多安当天赴索契进行工作访 问。普京在与埃尔多安会晤时 说,可以认为,俄土关系几乎完 全恢复。

普京说,俄土贸易额继 2016年明显下滑后,今年前八 九个月增长超过三分之一,俄 土还就一系列地区和国际问题 展开合作。

埃尔多安说,土耳其与俄 罗斯在政治、军事和贸易领域 的关系日益发展,两国高层之 间的联系也越来越频繁。除会 面外,两国高层还将继续保持 电话联系。

土耳其2015年11月击落一架 在叙利亚执行任务的俄战机,作 为回应,俄罗斯2016年1月对土耳 其实施包括禁止从土进口农产品 在内的一系列经济制裁。2016年 6月,埃尔多安向普京就击落俄战 机事件道歉,两国关系开始解冻, 俄方逐步取消对土制裁。